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PROTOKÓŁ Nr II/2006

z obrad II zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Elblągu

odbytej w dniu 5 grudnia 2006 roku w gmachu Urzędu Miejskiego.

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10.00                                 Zakończenie obrad sesji godz. 10.50

1. Otwarcie obrad sesji.

Obecni na sesji radni wg. listy obecności.

Na ogólny stan 23 radnych – obecni byli wszyscy radni.

Sekretarzami II zwyczajnej sesji RM byli: radny Marek Gliszczyński i radny Witold Strzelec.

Otwarcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej p. Janusz Nowak.

Pan Przewodniczący powitał Pana Prezydenta Miasta, radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także:

· Przedstawiciele ugrupowań politycznych,

· Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji,

· Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miejskiego,

· Przedstawiciele prasy elbląskiej, radia i telewizji elbląskiej,

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji radni otrzymali proponowany porządek obrad sesji – pytając jednocześnie czy są inne uwagi bądź propozycje do przedstawionego porządku obrad.

Radny Jerzy Wilk Przewodniczący Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość w imieniu Klubu Radnych zwrócił się z zapytaniem czy rozpoczynająca się w dniu dzisiejszym sesja RM jest zwołana zgodnie z prawem i czy nie naruszono przepisów § 18 pkt 2 Statutu Miasta Elbląga przyjętego uchwałą Rady Miejskiej Nr II/11/2002 z dnia 5 grudnia 2002 roku.

Zapytał również czy na sesji zwołanej niezgodnie ze Statutem Miasta Elbląga można podejmować uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat dwóch radnych?

Radny stwierdził, iż zawiadomienie o zwołaniu sesji RM jest datowane na dzień 1 grudnia 2006 r. i w tym dniu zostało dostarczone radnym. Zdaniem radnego Jerzego Wilka w tych okolicznościach wydaje się niemożliwe podejmowanie prawomocnych uchwał, w związku z czym radny poprosił o wyznaczenie nowego terminu obrad II zwyczajnej sesji Rady Miejskiej.

Pani Zdzisława Wójcik – radca prawny Urzędu Miejskiego wyjaśniła, iż zgodnie z opinią Państwowej Komisji Wyborczej po ogłoszeniu zbiorczych wyników wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów w terminie 7 dni należy zwołać sesję Rady Miejskiej w celu złożenia ślubowania przez wójtów, burmistrzów i prezydentów. Jest to opinia Państwowej Komisji Wyborczej i w tym przypadku inaczej postąpić nie można.

Radny Jerzy Wilk wyjaśnił, iż we wcześniejszej wypowiedzi pytał o możliwość podejmowania uchwał RM w sprawie wstąpienia w mandaty dwóch radnych, jeśli chodzi o ślubowanie Prezydenta Miasta – zdaniem radnego winno się dzisiaj odbyć, natomiast podejmowanie innych uchwał na obecnej sesji wymaga zastosowania przepisu § 18 pkt 2 Statutu Miasta Elbląga. W związku z powyższym radny poprosił o opinię prawną w tej kwestii.

Radca prawny P. Zdzisława Wójcik wyjaśniła, iż z zapisu art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym wynika, że na wniosek wójta – Przewodniczący RM obowiązany jest zwołać sesję na dzień przypadający w ciągu 7 dni od dnia złożenia wniosku. Tu taka okoliczność właśnie zaistniała.

Radny Jerzy Wilk nie zgodził się z wypowiedzią Pani Radcy wyjaśniając, iż ma to odniesienie u nas w Statucie Miasta w § 16 – czyli na wniosek Prezydenta lub co najmniej ¼ ustawowego składu Rady, Przewodniczący jest obowiązany zwołać sesję w ciągu 7 dni od dnia złożenia wniosku.

Ponieważ Pan Prezydent w dniu dzisiejszym będzie składał ślubowanie, zatem takiego wniosku nie mógł złożyć, nie ma również wniosku ¼ ustawowego składu Rady w związku z czym ani pierwsze ani drugie odniesienie nie nastąpiło.

Poza tym radny wyjaśnił, iż między 1 a 5 grudnia, który jest dniem zwołania sesji minęło 5 dni a nie 7 dni.

Przewodniczący Rady skierował zapytanie do Pani Radcy, czy dzisiejsza sesja jest zwołana prawomocnie i czy możemy przyjąć  ślubowanie radnych wstępujących w mandat radnego.

Pani Radca Zdzisława Wójcik wyjaśniła, że na dzisiejszej sesji możemy podejmować wszystkie uchwały i dokonywać tych wszystkich czynności, które są objęte porządkiem obrad.

Radny Jerzy Wcisła stwierdził, iż dzisiejsza sesja jest sesją zwyczajną, zatem w porządku obrad winien być punkt, który zezwala radnym wnosić wnioski i interpelacje.

Z uwagi na to, że w porządku obrad dzisiejszej sesji nie ma takiego punktu, wnoszę o uzupełnienie porządku obrad o punkt: Wnioski i interpelacje.

Wniosek radnego Jerzego Wcisły uzyskał akceptację Rady jednogłośnie 22 głosami „za”.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie całość porządku obrad z przyjętą poprawką.

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się przyjęła porządek obrad II zwyczajnej sesji RM.

Przyjęty przez Radę porządek przedstawiał się następująco:

1/ Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2/ Przyjęcie porządku obrad sesji.

3/ Przyjęcie protokółu z I inauguracyjnej sesji Rady Miejskiej.

4/ Wnioski i interpelacje

5/ Ślubowanie Prezydenta Miasta.

6/ Podjęcie uchwały RM w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu wyborczym Nr IV - DRUK Nr 1/II
7/ Podjęcie uchwały RM w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu wyborczym Nr III w Elblągu - DRUK Nr 2/II
8/ Ślubowanie.
9/ Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

10/ Sprawy różne.

11/ Zakończenie obrad sesji.

3. Przyjęcie protokółu z I inauguracyjnej sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z I inauguracyjnej sesji RM był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad.

Radny Zdzisław Olszewski wniósł o uzupełnienie protokółu w pkt 4 – „Ślubowanie radnych”.

Poprawka dotyczy dopisania do odczytanej przez radnego seniora Roty Ślubowania i wypowiedzianego słowa „ślubuję” słów: „tak mi dopomóż Bóg”.

W/w słowa należy również dopisać do słowa „ślubuję” u radnych, którzy takie słowa ślubując wypowiedzieli.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że protokół zostanie uzupełniony i przedstawiony Radzie do przyjęcia na kolejnej sesji.

Radny Marek Pruszak nawiązał do złożonego ślubowania przez Prezydenta Miasta Elbląga na I inauguracyjnej sesji RM, pytając czy zaistniały jakiekolwiek skutki prawne decyzji personalnych podejmowanych przez Prezydenta Miasta przed faktycznym ślubowaniem, które nastąpi dzisiaj.

Radca prawny Pani Zdzisława Wójcik wyjaśniła, iż w powyższej kwestii nie ma żadnych negatywnych skutków złożenia ślubowania Przez Prezydenta Miasta na poprzedniej sesji, ponieważ Pan Henryk Słonina jest Prezydentem poprzedniej kadencji jak również obecnej.

Wszystkie decyzje, które były wydawane przez Pana Prezydenta Miasta są zgodne z prawem i nie wywierają żadnych negatywnych skutków prawnych.

4. Wnioski i interpelacje.

Jako pierwszy w tym punkcie głos zabrał radny Jerzy Wcisła – Przewodniczący Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej.

Powyższa wypowiedź stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Przewodniczący RM w odniesieniu do przedmówcy wyjaśnił, że informacje przekazane w wywiadzie w Dzienniku Elbląskim są zgodne z prawdą. Podkreślił, iż była propozycja podpisana szerokiego porozumienia na rzecz współpracy i została ona odrzucona.

Pan Przewodniczący zaprzeczył jakoby miał powiedzieć kiedykolwiek, że radni Po i PIS nie mają woli współpracy – wypowiedź dotyczyła kwestii, że na tamtym etapie prowadzonych rozmów nie było woli podpisania szerokiego porozumienia współpracy. Pan Przewodniczący zapewnił, iż Jego zamiarem jest takie przewodnictwo w Radzie aby praca była merytoryczna i spokojna.

Radny Jerzy Wilk zaproponował aby radnym, którzy tę funkcję pełnią po raz pierwszy przekazać dokumenty związane z pracą radnego tj: Statut Miasta Elbląga, Regulamin Organizacyjny Urzędu Miejskiego oraz ustawę o samorządzie gminnym.

Przewodniczący RM wyjaśnił, iż dokumenty, które przyjmowane są przez Radę zostaną przekazane radnym, natomiast ustawę o samorządzie gminnym radni winni zakupić ze środków otrzymywanych jako miesięczną dietę radnego.

Radny Ryszard Zgirski zgłosił wniosek – interpelację dot. prośby zwrócenia uwagi na stan ulicy Lubelskiej. Jest to ulica boczna od ulicy Ogólnej i stanowi dojazd do szkoły, jest wąska, a parkuje tam wiele samochodów.

Wniosek ten na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta.
5. Ślubowanie Prezydenta Miasta.

Przewodniczący Rady poinformował, iż w związku z otrzymanymi wyjaśnieniami Państwowej Komisji Wyborczej dotyczącymi trybu postępowania i ogłaszania wyników wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast, pojawiły się rozbieżności w interpretacji przepisów związanych z terminem złożenia przez Prezydenta Miasta ślubowania wobec Rady Miejskiej.

Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym ślubowanie Prezydenta Miasta odbyło się na I sesji Rady Miejskiej V kadencji. Jednakże wyjaśnienia Państwowej Komisji Wyborczej w tej materii wskazują, iż złożenie ślubowania powinno odbyć się w terminie pomiędzy 30 listopada 2006 r. a 6 grudnia 2006 r.

Wobec powyższego zachodzi konieczność potwierdzenia faktu ślubowania przez Pana Prezydenta na dzisiejszej sesji.

Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie, Pana Prezydenta o podejście do stołu prezydialnego i złożenie ślubowania.

Po złożonym ślubowaniu Przewodniczący Rady złożył Panu Prezydentowi gratulacje.

6. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie:

1/ wstąpienia w mandat radnego w okręgu Wyborczym Nr IV w Elblągu – DRUK Nr 1/II radni otrzymali na piśmie.

Przewodniczący RM wyjaśnił, iż w związku ze zrzeczeniem się mandatu przez Pana Henryka Słoninę, na I sesji Rady Miejskiej – wygasł mandat radnego w okręgu wyborczym Nr IV z listy Nr 6 – Lewica i Demokraci.
Stosownie do art. 194 ust. 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998 roku – Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw – Rada powinna podjąć uchwałę o wstąpieniu w mandat radnego w okręgu wyborczym Nr IV pana Roberta Falkenberga, który w wyborach do rad gmin w dniu 12.XI.2006 r. w tym okręgu uzyskał kolejno największą liczbę głosów i nie utracił prawa wybieralności.

Pan Robert Falkenberg wyraził zgodę na wstąpienie w mandat radnego.

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr II/5/2006 w sprawie wstąpienia w mandat radnego.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

2/ wstąpienia w mandat radnego w okręgu Wyborczym Nr III w Elblągu – DRUK Nr 2/II - radni otrzymali na piśmie.

Przewodniczący RM wyjaśnił, iż w związku ze zrzeczeniem się mandatu przez Pana Andrzeja Soję, na I sesji Rady Miejskiej – wygasł mandat radnego w okręgu wyborczym Nr III  z listy Nr 5 – Platforma Obywatelska RP.

Stosownie do art. 194 ust. 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998 roku – Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw – Rada powinna podjąć uchwałę o wstąpieniu w mandat radnego w okręgu wyborczym Nr III pana Wojciecha Tabiszewskiego, który w wyborach do rad gmin w dniu 12.XI.2006 r. w tym okręgu uzyskał kolejno największą liczbę głosów i nie utracił prawa wybieralności.

Pan Wojciech Tabiszewski wyraził zgodę na wstąpienie w mandat radnego.

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr II/6/2006 w sprawie wstąpienia w mandat radnego.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

      7.   Ślubowanie.
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił p. Roberta Falkenberga oraz p. Wojciecha Tabiszewskiego  o podejście do stołu prezydialnego, następnie odczytał rotę ślubowania – po czym obydwaj Panowie radni złożyli ślubowanie wypowiadając:

· radny Robert Falkenberg – „ślubuję”

· radny Wojciech Tabiszewski – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”

8. Sprawy różne.

W sprawach różnych Pan Przewodniczący poinformował, iż przed wejściem na salę obrad radni otrzymali w kopertach zaproszenie na kolejną III sesję RM wraz z proponowanym porządkiem obrad, oraz pismo i formularze dot. zeznań majątkowych, które stosownie do art. 24h ust. 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym radni winni złożyć w Biurze Rady Miejskiej w nieprzekraczalnym terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania radnego.

9. Zakończenie obrad sesji.

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił zakończenie obrad II zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Elblągu.

 Protokółowała:                                                                           Przewodniczący

                                                                                               Rady Miejskiej w Elblągu

Maryla Rokicka       

                                                                                                     Janusz  NOWAK

